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U z k e  Jsleui&ke
Hrana, stanovanje in obleka so nujne 

življenjske potrebe in tvorijo jedro boja 
za samoohrano. Kar se tiče prehrane, 
smo pri nas brez skrbi, ker nam  jo oradi 
naša zemlja v  zadostni meri in ima vse 
pogoje, da eno in drugo vejo kmetijstva 
v  izdatni m eri spopolnimo in razširimo.

Drugače pa je v  pogledu obleke. Po
stavka teh izdatkov leto za letom raste, 
kar je pripisati spremenjenim prilikam v 
domačem gospodarstvu, ki vedno boljo- 
pušča domačo obrt, in rastočim potrebam 
po tvorniških izdelkih. Naloge domače 
obrti je prevzela tekstilna industrija in 
tako pritegnila v  svojo odvisnost pred
vsem bivšega proizvajalca kmeta. Ž 
njim vred pa vleče v  svoj vrtinec tudi 
ostale sloje. To se jasno vidi v  naši drža
vi, ki nam nudi z narodnogospodarskega 
stališča obtežilno statistiko. Tej industriji 
je treba za proizvodnjo sirovi«: bombaž, 
lan, konoplje, volno i. dr. V dobi od 1924 
do 1935 smo teh uvozili za skupno vred
nost 2 milijard 153 milijonov Din, torej za 
2 milijardi 115 milijonov na leto. Tzvoz 
kmetijskih pridelkov pa je v tem času 
znašal le 20 milijard 679 milijonov. To po
meni, da smo dali v  desetih letih inozem
stvu za obleko svoj odvisni kmetijski pri
delek in skoro še pol milijarde Din. To je 
ogromno premoženje, ki se bliža dvajse- 
tinki našega letnega proračuna. Vpraša
nje je, če je to  nujno. — Je, a  le v  toliko, 
v kolikor nismo tega blaga sami proizva
jali. Od L 1918. do 1934. je zraslo v naši 
državi 103 tekstilnih tovaren (od 17 na 
120), ki pa ne krijejo še naših potreb in 
moramo še vedno uvažati tkanine in si- 
rovine, predvsem  bombaž in juto.

Rastle so tvornio:, ne pa sorazmerno 
tudi količina vsaj najpotrebnejših sirovin. 
Tako se je pojavilo še večje nesoglasje v  
našo veliko narodno-gospodarsko škodo. 
Nj dvoma, da bi se bila morala prav v tem 
pogledu intenzivno in dosledno zanimati 
država te r  gledati za zdravo gospodarsko 
uravnovešenje. Drago plačujemo to pa
sivnost naše agrarne politike. Samo za ju
to damo letno nad pol milijarde, dočini 
bi jo lahko zamenjala lan in konoplje, ki 
bi ju mogli pridelati še za izvoz. Make
donija je zelo prikladna za bombaž in ko
likor se tamkaj pridela (Dolnje Povar- 
darje), je dober. Tisoči hektarov pa stoji 
praznih, a mi uvažamo letno do 40.000 kg 
bombaža.

Vedno bolj razumevamo, da se bomo 
brez načrtnega gospodarstva pogrezali v  
vedno večjo gospodarsko zmedo in od
visnost.

MLADINSKI SVETOVNI MIROVNI 
KONGRES IN KOMUNISTIČNA MANI

FESTACIJA.
Znano je stališče, ki so ga zavzeli slo

venski klerikalni študentje proti mladin
skemu mirovnemu kongresu v Ženevi, 
češ da gre za komunistično prireditev in 
komunistično pobudo. Z ozirom na po
lemiko, ki je. nastala v časopisju tudi v 
drugih državah je sedaj mednarodna uni
ja Društva narodov objavila preko švi
carske brzojavne agencije posebno služ
beno pojasnilo, v  katerem se med drugim 
zatrjuje: »Trdilo se je, da je svetovni mi
rovni mladinski kongres več ali manj 
prikrita komunistična manifestacija. Ome
njeni kongres, ki je že po svoji definiciji 
univerzalen, zahteva sodelovanje mladi
ne vseh strank, pri čemer se ne izklju
čuje nobena stranka. Razen tega bi za
doščal že sam pomen društev Lige na
rodov, ki organizirajo ta kongres, da se 
v tem pogledu razprši vsaka sumnja.«

Bratomorno klanje 
v Španiji gre v višek

Danes velika odločilna bitka
PARIZ, 23. julija. V tukajšnjih političnih krogih se z napetostjo pričakuje 

izid velike bitke, ki je Izbruhnila 60 km severozapadno od Madrida na pro
storu Madrid—Valladolid. Na teni prostoru se pričakuje, da trčijo danes sku
paj glavne vojne sile vstašev in vlade, ki je poslala v  borbo 150.000 mož.

Vstaška generala Godet in Mola padla
PARIZ, 23. julija. Iz Madrida poročajo, da je v zadnjih bojih padel na 

strani vstašev general Godet.
PARIZ. 23. julija. V borbah pri San Sebastianu je padel vodja vstaške 

severozapadne armade general Mola.

Nova levičarsko revolucionarna vlada ?
LISBONA, 23. julija. Po še nepotrjenih vesteh, ki so prispela preko tu

kajšnje postaje, je madridska vlada obstopila In je napravila mesto levičarsko 
revolucionarni vladi z Junto na čelu. Omenjena vest še ni potrjena.

Francoska vlada z orožjem in strelivom madridski vladi na 
pomoč
PARIZ, 23. julija. Večina lanašniih pariških listov se peča s skrivnostno 

misijo obeh visokih španskih častnikov, ki sta prispela v Pariz. Vsi časniki 
so doznali, da je španska levičarska vlada zaprosila pariško vlado Ljudske 
tronte za direktno intervencijo v  španskem Maroku, nadalje za dovoljenje, da 
se smejo španski vladi zveste vojne ladje zateči v  francosko-afriška prista
nišča in dovoljenje za pristajanje ter start španskih vladnih letal na irancoskl 
kolonialni zemlji. Oba visoka častnika sta po nalogu madriske vlade naro
čila pri francoskih tvornicah orožja 25 bombarderskih letal, številne topove 
in 12.000 zračnih bomb. Kakor poroča »Echo de Pariš«, je francoska vlada z 
ozirom na Inozemstvo odklonila direktno podporo prijateljski španski vladi v  
Parizu, le pa obljubila Indirektno pomoč s tem, da je dovolila dobavo orožja 
za Španijo. Francosko informativno časopisje, kolikor ni v  taboru levice, sva. 
ri lastno vlado pred takšnim vmešavanjem v notranje zadeve sosednega 
španskega naroda in države. Časopisje povdarja, da še ni odločen izid velike 
borbe v Španiji in bi pristransko postopanje francoske vlade v slučaju zma
ge vstašev pahnilo Francijo v direktne konflikte z nacionalno Španijo. Kakor 
doznava »Journal«, je španski parobrod »Aldoramendo« odpeljal iz Bayonna 
v Bilbao velike množine strojnic in municije.

Topovski streli na Lalineo
GIBRALTAR, 23. julija. Dve španski vojni ladji sta ostro obstreljevali 

Lalineo, pri čemer sta dve granati treščili v gibraltarsko cono in sta med ta- 
mošnjim prebivalstvom povzročili pravcato paniko.

Konec španske demokracije: bela ali rdeča diktatura
LISBONA, 23. julija. Vodja vstašev v severni Španiji general Molo je 

po vesteh iz Saiamance zavzel navedeno mesto s 40.000 vojaki. Tamošnja 
posadka se je priključila upornikom. V južni Španiji je vstaški pokret bolj 
na slabem in se more vsak trenotek pričakovati padec Seville. V Madridu 
vlada popolen mir, večji del nastalih požarov je pogašen. Odredi milice kri
žarijo po ulicah in se potrjujejo vesti o usmerjenju ojačenj v  pravcu Valado- 
lida, Saragosse, Burgosa in Toleda.

PARIZ, 23. julija. »Temps« piše, da bo revolucija v Španiji, kakršenkoli 
ho že njen izid, zadala smrtni udarec demokratični ustavi. V slučaju zmage 
vojaških vstašev se bo uvedla desničarsko vojaška diktatura, v  slučaju zma
ge levice pa dobi Španija marksistično diktaturo. Po končani državljanski 
vojni bo dobila Španija belo ali rdečo diktaturo.

LISBONA, 23. julija. Tukaj se komentirajo dogodki v Španiji na ia na
čin, da bodo delavci, ako odločijo borbo z vstaši v svojo korist, zadržali 
orožje in si prizadevali, da se polastijo oblasti. Nadaljevali bodo levičarsko 
ofenzivo, ki se bo neminovno pretvorila v  komunistično akcijo, kar 5e oči- 
vidno, da jadra sedanji režim v  Španiji v  smer sovjetske republike.

Na mesto zaplenjenih cerkev bolnišnice
BARCELONA, 23. julija. Položaj v Barceloni je bil včeraj miren. Kata

lonska vlada je zaplenila razne verske in cerkvene zavode kakor tudi ka
tedralo. Na cerkve in zaplenjena cerkvena poslopja so se nabiH sledeči na
pisi: »Zaplenjeno po katalonski vladi, da se tukaj uredijo ustanove ljudstva.« 
Nekatere cerkve so se pretvorile v  bolnišnice.

ITALIJA UMIKA SVOJO MORNARICO 
V JADRAN.

V londonskih političnih krogih je na
pravila prav ugoden vtis odločitev Ita
lije, da umakne glavne dele svoje mor
narice iz Sredozemskega morja v Ja 

dransko morje. Glavne italijanske mor
nariške sile so zbrane v luki Bari ob Ja
dranskem morju. V Angliji smatrajo to 
odločitev kot znaten korak k približanju 
Italije Angliji.

pjkAetiu
POLITIKA NA BLEDU.

Predsednik vlade dr. Stojadinovič bo 
ostal še nekaj dni na Bledu. Razen tega 
se nahajajo na Bledu še minister za šu
me in rudnike dr. Gjura Jankovič, šefa 
kabinetov zunanjega m inistrstva in pred- 
sedništva vlade Jovan Gašie in D. Protič 
te r tajnica zunanjega m inistrstva gospa: 
Ruža Antonovičeva. Razen tega sta pri
spela včeraj na Bled tudi jugoslovenski 
poslanik v Parizu Božidar Purič in ban 
savske banovine dr. Ružič. Predsednik 
vlade je včeraj obiskal Slatino Radenci, 
kjer se zdravita njegova mati in sestra.

IZ UNITARIZMA V FEDERALIZEM.
Beograjska »Javnost« priobčuje članek 

dr. Gjuroviča, v katerem ugotavlja v  
zvezi s pisanjem Davidovičevega tedni
ka »Odjek«, da so se demokrati okoli 
Davidoviča, ki so bili nekoč izraziti uni
taristi, prelevili po 6. januarju v federa
liste.

RAZREŠENI.
Razrešen je bil svojih poslov občinski 

odbor občine Sv. Lovrenc na Dravskem 
polju. Volitve novega občinskega odbora 
bodo v nedeljo dne 30. avgusta t. !.

KREDITI PAB-e.
V smislu dogovorov na predhodnih 

konferencah zastopnikov Privilegirane 
agrarne banke, poljedelskih zadružnih 
organizacij te r PRIZADA se je na seji 
upravnega odbora Privilegirane agrarne 
banke sklenilo, da omogoči banka s kre
diti raznim zadrugam zbiranje žit, ki jih 
potem prevzame PRIZAD.

JUTRI POPOLDNE SODBA.
Danes ob l1. zjutraj se je zaključila v 

Beogradu razprava proti Damjanu Ar- 
navtovicu in tovarišem. Sodba se bo raz
glasila jutri ob  16. uri.

BOJI OKOLI ADDIS ABEBE.
Grško zunanje ministrstvo je prejelo 

od egiptskega konzula v  Addis Abebi br- 
zojav, v  katerem' poroča, da so te dni 
močni abesinski oddelki napadli Addis 
Abebo. Nastali so krvavi boji in je na 
obeh straneh na stotine mrtvih. Predpo
stavlja se, da gre za čete in oddelke, ki 
so bili preje pod neguševim vodstvom 
in ki so se pod poveljstvom dedžasma- 
čev reorganizirali in odpremili za nove 
borbe. Z ozirom na vesti, da se del abe
sinskih čet nahaja pod vodstvom rasa 
Kase, se od strani abesinskega poslani
štva  v  Londonu pojasnjuje, da ne gre za 
raso Kaso, ki se nahaja v neguševem 
spremstvu, ampak najbrže za enega od 
obeh njegovih sinov, ki sta oba generala.
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H krvavi državljanski vojni 
v Španiji

GENERAL SANJURIO,
fkatfflitosks  m jfrkftiisiif

K& se (tteia Ida^mc fostai/tja od Mm&<m

ki je postal žrtev letalske nesreče, ko je 
hitel vojaškim v stašem v letalu na po

moč.

Topništvo avantgarda španskih 
uporov

Na čelu današnjega uporniškega po- 
kreta v Španiji stoji španska armada. Od 
vzpostavitve vojaške diktature pod ge
neralom Primo de R iver a od 14, septem
bra 1923 — torej že pred padcetn monar
hije — je bila vojska vedno v znatno 
tesnejših stikih z notranje političnimi 
dogodki, nego danes. Vzrok leži v tem, 
ker je bila pretežna večina višjih povelj
nikov armade iz plemenitaških rodbin. 
Povsem glavno ulogo pa je igralo v vseh 
uporih poleg letalstva tudi topništvo, ki 
je v Španiji uživalo že od nekdaj sloves 
elitnih čet. Plrvi upor v fcrmadi dne 
26. avgusta 1926 je vzplamtel iz v rst top
ničarjev. Naslednja pobuna v Ciudad 
Reale dne 29. januarja 1929, ki je zajela 
malodane vse topničarske garnizije z 
mornarico vred in ki je bila strta  komaj 
po treh tednih, je bilo istotako delo top

ničarjev. Vsi oficirji-topničarji so bili 
takrat — samo začasno — brez pokojnin 
odpuščeni. Leto dni kasneje 26. januarja 
1930 je bil Primo de Rivera prisiljen, da 
naslovi na vsa poveljstva vojske in ci
vilne garde vprašanje* če uživa še za
upanje. Ker je bila večina odgovorov ne
gativna, je moral odstopiti. Še v istem 
letu je bil s trt upor v Jaci. Tri dni kas
neje je izbruhnil nov upor med letalskimi 
četami v Madridu. P ri tem uporu je mo
ral vodja upornikov major Mello Franco, 
eden izmed bratov sedanjega vod;c upor
nikov, pobegniti v inozemstvo. On kakor 
tudi general San Jurjo sta v prognanstvu 
Tazvila neusmiljeno propagando za ure
ditev notranjih razm er Španije. Ker je 
29. julija 1932 tedanji min. predsednik 
republike Azana odpustil številne višje 
častnike, ki republiki in levičarjem niso 
bili naklonjeni, je Izbruhnil 10, avgusta 
istega leta nov upor iz vrst vojske. 
Vodja upora Je bil general San Jurjo, ki 
se je ' politično naslanjal na monarhiste, 
ki so zasedli Sevillo. Ta punt pa je bil 
že v  kali zadušen. Dne 25. avgusta 1932 
je bil-general San Jurjo obsojen na smrt. 
Posrečilo se mu je zbežati v Lisbono, 
(k! koder je sedaj pritekel na pomoč upor
nikom in postal ob tej priliki žrtev letal
ske nesreče.

VODJA UPORNIKOV GENERAL 
FRANCO,

Danes se Maribor poslavlja od priljub
ljenega in popularnega prota Trbojeviča. 
Danesi zvečer se bodo Mariborčani zgrnili 
h Gambrinu, da se poslovijo od moža, ki 
je vsem  dobrim in plemenitim, brez raz
like vere in stanu, prirastel k srcu. Kdo 
je v Mariboru, ki ne bi bil poznal, ali ki 
ne bi bil vzljubil prote P etra  Trbojeviča? 
Vedno uslužen, z ljubeznjivim nasme
škom na ustnicah, dobrohoten, prijazen, 
očetovsko skrben, šegav, dobrodušen, 
pravičen, usmiljen dober. Vse te in šte
vilne druge odlike njegovega svetlega 
značaja, so bila ona podlaga, ki je temu 
vzornemu svečenikuin duhovnemu očetu 
pravoslavne vere pridobila srca in simpa
tije vsega Maribora. Kjerkoli se je poja
vil, je zavladalo veselje. Karkoli je spre
govoril, je bilo kakor radosten vzklik živ
ljenja ali pa kakor pomirjevalna tolažba 
in uteha. Ves1 je bil pogreznjen v prist
nost duhovniškega življenja, ki ni togo, 
hladno in vase zavito, ampak ki pripada 
in objema življenje vse takšno, kakršno 
je: veselo in žalostno, sončno in senčno, 
toplo in hladno.

Za vsem  tem pa je snovala neprekinje
na požrtvovalnost v  prid in korist onih, ki 
so bili izročeni njegovega duhovnemu 
varstvu in vodstvu. Prelep razvoj mari
borskega pravoslavnega cerkvenega živ
ljenja, postavitev spominske cerkve La- 
zarice in drugi lepi uspehi na torišču du
hovno cerkvenega delovanja so odlična 
priča njegovih vzvišenih prizadevanj ter 
tvorne sposobnosti.

Kdo ni poznal v Mariboru markantne o- 
sebe g. Petra Trbojeviča? Saj je živel in

deloval med nami celih 15 let. Kot vojni 
duhovnik je vršil tudi službo civilnega 
župnika. Čeravno preobložen z delom je 
bil vedno veder in pristopen vsakemu, ki 
ga je prosil za nasvet. P regovor: »Brat 
je mio, koje vere bio« je našel v njem pra
vega tolmača. Ob vsaki priliki je povdar- 
jal, da je Kristus prinesel na svet mir in 
ne meč. Zato ga je najbolj bolelo, če je 
videl z druge strani nasprotno učenje.

Rojen je bil 1. 1879 v Metku (Lika) kot 
sin stare duhovniške rodbine, ki je dala 
mnogo znamenitih mož. Povdariti je tre
ba, da je bilo veliko junaštvo v avstrij
skih časih biti pravoslaven duhovnik. Za- 
tG je oče izbral za ta poklic vedno naj
starejšega in najodpornejšega otroka. — 
Bogoslovne nauke je končal na tedanji bo
goslovni univerzi v Sremskih Karlovcih 
in je kot edini doslej dovršil bogoslovje v 
treh letih. Njegovo prvo službeno mesto 
je bilo v  Jasnu (Lika), med svetovno voj* 
no je služil v Zrrnanji. Kot mlad nacljo- 
nalno vzgojen duhovnik se je posvetil po
polnoma svojemu narodu. Ni Čudno, če je 
bil vedno pod policijskim nadzorstvom 
avstrijskih oblasti in je bil tudi 7 mesecev 
zaprt.

Po vojni je prišel k nam iz zgodovin
skega Kosovega polja. Dasi je doživel v 
Mariboru marsikatero žalost, saj mu je 
umrla tu njegova nepozabna soproga, se 
je vendar posvetil z vso vnemo tukajšnji 
pravoslavni župniji, ki je potrebovala do
brega organizatorja in duhovnega vodjo. 
Samo tisti, ki so sodelovali z njim, lahko 
ocenijo njegovo vsestransko delo. Delal 
je sicer tiho, toda sadovi tega dela bodo

ostali trajni v zgodovini tukajšnje pravo
slavne občine.

Že dosedanje odhodnice so pokazale, 
kako priljubljen je bil g. prota med vsemi 
sloji vseh ver. Da je bil ravno on izbran 
za referenta pri ministrstvu vojske in 
mornarice, pomeni, da so vojaške in cer
kvene oblasti videle v njem osebo, ki je 
vredna tega visokega položaja.

V soboto zapušča prota Trboje vic Ma
ribor. Danes zvečer se Maribor poslavlja 
od zaslužnega in ljubljenega prote v  Gam 
brinovih prostorih. Ko odhaja ta odlični 
sin in predstavnik pravoslavne veroizpo
vedi in cerkve v Mariboru, nas tolaži sa
mo okolnost, da je bil prota Trbojevič de
ležen zasluženega povišanja in priznanja 
ter da se bo z veseljem in prijetnimi ob
čutki spominjal let, ki jih je bil prebil ta 
odlični sin ponosne Like ob naši severni 
meji. Obenem pa združujemo svoje želje 
za čim lepši in boljši počutek te r napre
dovanje na novem visOketn službenem 
mestu s tihim upanjem, da se bo prota T r
bojevič vrnil zopet med nas, ko bo dele
žen zasluženega pokoja, saj ga na Mari
bor veže mnogo Vezi, med katerimi je 
najmočnejša vez grob njegove blagopo- 
kojne soproge.

Kakor pa je prota Trbojevič razvil v 
Mariboru vse svoje odlike in sposobnosti 
služeč visokemu cilju svojega duhovni
škega poslanstva, tako je nedvomno, da 
mu tudi na novem službenem mestu ne 
bodo izostali sadovi njegove neumorne 
aktivnosti, sveže bistrosti in plodonosne 
marljivosti.

Kai mora'e vedeti obiskovalci ..Mari
borskega tedna**!

Da bo letošnji »Mariborski teden« ju
bilejni, ker bo že petič prikazal vse go- 

; spodarsko, kulturno in nacionalno živ- 
1 ljenje Maribora in zaledja. Da bo letoŠ- 
: nja prireditev počaščena z najvišjega 
1 mesta, saj ji bo pokrovitelj Nj. kr. Vis. 
| kraljevič Andrej, v častnem predsedstvu 
pa so najvišji predstavniki našega jav

nega življenja. Da bo jubilejni »V. Mari
borski teden« v času od 1. do 9. avgu
sta. Da velja za poset »V. Mariborskega 
tedna« polovična vožnja, .in sicer od 30. 
julija do 9. avgusta za dopotovanje ter 
od 1. do 11. avgusta za povratek. Da 
morejo izven mariborski posetniki kupiti 
na odhodni postaji ali pri PUTNIKU po-

Barcelona: Katalonski trg
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leg direktne vozile karte še železniško 
legitimacijo K-13 za Din 2. Da voznih 
kart ne smejo oddati, ker velja na pod
lagi žigosane železniške legitimacije za 
brezplačen povratek. Da vsak zunanji 
obiskovalec, ki želi več dni ostati v  Ma
riboru in večkrat posetitl »Mariborski 
teden«, lahko v  slučaju, da je za vozno 
karto plačal Din 15 do Din 25 oz. do Din 
60, kupi dražjo legitimacijo, ki mu omo
goča željeno število obiskov, in da po
sluje za zunanje obiskovalce stanovanj
ski urad »Mariborskega tedna« noč m 
dan ves čas prireditve pri vseh vlakih 
v poslovalnici PUTNIKA na glavnem ko
lodvoru.

H am  pojdem *?

Sokolsko društvo Maribor-Matica pro
si vse brate in sestre, da se udeležijo 
poslovilnega večera brata prote Trboje
viča, ki se vrši danes, t. j. v četrtek 
23. t. m. ob pol 9. uri :ia vrt:; Gamb,-i~ 
nove restavracije.

Prvi nastop Sokolske čete Radvanje. 
Sokolski duh je objel tudi prijazno va
sico pod Pohorjem, naše Radvanje, kjer 
se mladi Sokoli že pridno vežbajo za 
svoj prvi nastop, ki bo v nedeljo, dne 
2. avgusta 1936 v Radvanju pod slovan
sko lipo (na bivšem prostoru Anderle). 
Pri nastopu te  najmlajše sokolske Čete

fUvovi fHatoka!

ki je v smislu poročil proglasil iz Seville 
vojaško diktaturo.

Moj načrt je kmalu postal stvarnost.
#

Rifijen. P ravkar smo bili končali z obe 
dom in legli k počitku. Neznosna vročina 
nas je strašno utrudila. Vendar smo, ka
kor navadno, govorili o krokanju in o 
ženah.

Največjo pozornost je zbujal med nami 
neki mladi Abesinec, ki je s  svojim bi
strim in sijajnim spominom pritegnil na- 

•se splošno pažnjo. Govoril je več jezi
kov, med njimi posebno francoski in nem 
ški in to tako dobro, da nihče ne bi mo
gel slutiti, da je afriški sin.

Kljub pripovedovanju nam je bil zelo 
tajinstven. Nikdar ni rekel, kaj je, niti ga 
mi nismo vprašali, ker to ni bila navada 
v Legiji. Do mene je gojil posebno sim
patijo. In zelo sem se zanimal za njego

vo preteklost in usodo, ker sem opazil, 
da je njegova preteklost vezaua na ža
losten dogodljaj. Kjerkoli sem mogel sem 
ga ščitil in pazil, da sc mu nič ne bi pri
petilo.

Nekoč pride k meni moj »poslini«, me 
pozdravi in reče:

»Mi ajutante, el senor capitano lo quin- 
ci! (Gospod voditelj, kapetan vas kliče!)

Vstal sem in odšel proti kapitanovemu 
uradu.

»A su desposidades, mi capitano!
Malo se mi nasmeje in stopi k meni;
»Ali veš kaj o onem Abeslucu?«
»Vem le to, da je silno inteligenten člo

vek. Drugače pa zelo tajinstven. Nikdo 
ne ve, kaj je in kdo.«

Poveljnik polka mi je odredil, da pri
vedem tega Abesinca k njemu.«

To postopanje s tem legijonarjem me 
je gotovo vznemirilo.

Ta Abesinec se je vedno nahajal med 
nami in nam pripovedoval svoje doživ

ljaje. Imenovali smo ga za Menelika. Bil 
je to njegov pridevek in ni mu bilo prav, 
če smo ga klicali po tem imenu. Vendar 
pa ni niti z besedico nikoli nikogar užalil.

»Menelik!« sem zaklical.
Poskočil je kakor veverica in stal je 

pred menoj.
»Pojdite z menoj!« Zapel si je obleko in 

šel je korak za menoj k kapetanu. Tam 
se je ponovno izprsil. Kapetan ga je ne
mo opazoval, opasal si je sabljo in rekel:

»Pojdimo!«
Šel je naprej, jaz pa in Abesinec sva 

stopila za njim. Ko smo stopili v urad 
polkovnega poveljnika, smo bili presene
čeni, ko smo opazili štiri abesinske do
stojanstvenike, ki so čim so zagledali mla 
dega, vstali in se mu globoko priklonili.

Ponosno jq stal pred njimi in se jim na
smehnil.

»Da, Vaša Visokost«, je zinil eden od 
njih.

(Dalje sledi.)
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sodelujejo vse bližnje sokolske edinice 
in tudi naša slavna vojska ter pevsko 
društvo »Jadran« iz Maribora. Pred na
stopom bo povorka po Radvanju, kjer bo 
Sokolstvo manifestiralo nacionalni zna
čaj naše severne meje in moč, ki leži v 
tej naši državni armadi, združeni z našo 
hrabro vojsko v skupni falangi v boju 
proti vsemu, kar ni naše. Po povorki bo 
v  Radvanju narodni tabor. V nedeljo, dne 
2. avgusta vsi v Radvanje!

Sestanek mladine. Pozivamo vse orga
nizacije, ki so pripravljene sodelovati pri 
pripravah za mladinski kongres v Žene
vi, da se udeleže sestanka, ki bo v pe
tek, dne 24. t. m. ob 20. uri v Glasbeni 
Matici.

Železniški upokojenci in vdove, člani 
Ljubljanskega podpornega društva (Inns- 
brucker), kakor tudi ostali staroupoko- 
jenci. fentniki in miloščinarji, se vabijo 
na zborovanje, ki bo v petek, dne 24. ju
lija ob 15. (3.) uri v Gambrirtovi dvorani 
z zelo važnim dnevhim redom, Pridite 
vsi!

Prostovoljna gasilska četa Devica Ma
rija Brezje pri Mariboru priredi 16. av
gusta 1936 veliko tombolo.

0  U tk tii OMHt

lažje poškodbe na rokah, pač pa je nje
govo kolo popolnoma zdrobljeno.

Kaj vse kradejo. Posestnici Tereziji 
Jurčičevi na Frajhajmu so tatovi ukradli 
120 dinarjev vredno kozo. V Slovenski 
Bistrici pa je neki zlikovec ukradel iz 
avtomobila dr. Attemsa 800 dinarjev 
vredno avtomobilsko uro.

Vinlčarija je zgorela grofu Atemsu na 
Kozjaku. Skoda znaša okoli 15.000 Din.

Dobrota-sirota. Bivši magistratni usluž
benec Franc Mauko se je seznani! v to
rek zvečer na Glavnem trgu z nekim 
Nikoličem, ki je Mauku pripovedoval, 
da je lačen in da nima nikjer spati. Mau
ko se ga je usmilil, nakar ga je povabil 
na večerjo v neko gostilno na Vodniko
vem trgu, od koder sta nato krenila v 
Maukovo stanovanje na Koroški cesti f9, 
kjer mu ;e nudil Mauko prenočišče. Ko 
se pa je Mauko zjutraj zbudil, ni bilo o 
dozdevnem Nikoliču nobenega sledu. Ko 
pa je pregledal svoje stanovanje, je ra
zen tega ugotovil, da je z Nikoličem iz
ginil tudi skoraj nov plašč in klobuk ter 
500 dinarjev gotovine. Mauko je zadevo 
prijavil policiji, ki sedaj poizveduje za 
Nikoličem.

Uathikove navite

Nalvell« motociklistična dirke v ddw i
Mariborski A' 

ljo 9. avgusta t. 
ribor—Kamnica- 
ciklistične dirke, 
v naši državi.

ib priredi v nede- 
a na krožni progi Ma- 

-Mafibor cestne moto* 
ki bodo doslej največje 
kmovalna proga je dol

ga 63 km in se bo proga Maribor—Kam
nica—Maribor desetkrat prevozila. Dir
ke, ki se bedo pričele ob 8. uri zjutraj, 
bodo trajale okoli poldrugo uro in bo za 
časa prireditev omenjena cesta zaprta za 
vsak promet. Tekmovalna proga je zelo 
težka, ker ima nekaj prav nevarnih ovin
kov, tako da zahteva od vozača vse v r
line. Rediteljska in reševalna služba bo
sta vzorno organizirani, glede zadržanja 
občinstva pa se bodo izdala še potrebna 
navodila. Vozači, ki se doslej še niso pri
javili ter bi se radi udeležili dirk, naj 
se obračajo na športnega komisarja Mo- 
tokluba g. inž. R. Lotza, Maribor, Držav
na cesta 2. Dirkali bodo v petih katego
rijah, in sicer: 1. Dirka novincev (prosto 
za vse stroje); 2. Turni motorji do 1200 
cem; 3. Športni motorji do 250 ccm; 4.

Športni motorji do 350 ccm; 5. Športni 
motorji do 500 ccm. Doslej je prispelo 
38 obveznih prijav. Ker se računa z re
kordno udeležbo dirkačev, se bodo nu
dile gledalcem napete in zanimive dir
ke. Največja hitrost na tekmovalni pro
gi je znašala lani 71 km, letos pa se je 
dosegla v treningu že hitrost 92 km.

Tekmovanje za lahkoatletsko prven
stvo Maribora za poedince. Poverjeni
štvo J LAS v Mariboru priredi v dneh 
24., 25., in 26. julija letošnje prvenstvo 
Maribora za poedince. Tekmovanje, ki 
spada gotovo med največje tovrstne pri
reditve Maribora, bo na stadionu SK Že
lezničarja. Za tekmovanje se je prijavilo 
71 atletov, članov vseh mariborskih 
športnih klubov. Poverjeništvo JLAS je 
za to prireditev določilo naslednjo žirijo: 
vrhovni sodnik Fvgen Bergant, vodja 
tekmovanja Venuti, starter MuhVič, sod
niki in časomerilci Fišer, Perin in Smer
del ter vsi sodniški kandidati.

Imenovanje v sodni službi. Za sodni
ška pripravnika sta imenovana pri okrož
nem sodišču v Mariboru Ivan Levičar in 
dr. Milan Trampuš.

Iz prometne službe. Premeščeni so 
prometnika Ivan Cof iz Maribora v Ko- 
toribo te r Jakob Šegula iz Ljubljane v 
Grobelno, in strojevodja Jože Ostrež iz 
Rogatca v Celje.

Smrtna kosa. V splošni bolnišnici je 
preminila v starosti 62 let zasebnica 
Amalija Tumpejeva. Žalujočim naše to
plo sočutje!

Medmestna šahovska tekma Maribor: 
Gradec bo dne 9. avgusta v Mariboru. 
Igrali bodo na 20 deskah. Barve našega 
mesta bodo zastopali najboljši šahisti po
sameznih mariborskih šahovskih klubov 
Organizacijo te zanimive šahovske bdr- 
be je prevzel Mariborski šahovski klub.

Nočno lekarniško službo imata danes v 
četrtek Minafikova in Albaneževa le
karna, jutri v petek M averjeva in Sira- 
kova.

Kako bo z vremenom. Menjajoče se 
oblačno, nekoliko topleje. Tako pravi du
najska vremenska napoved.

Vpisovanje na Ant. Rud. Legatovem
Enoletnem trgovskem tečaju v Mariboru 
je vsaki dan od 10. do 12. predpoldne v 
šolski pisarni, Vrazova ulica 4. Tudi ob 
nedeljah in praznikih. Lastni dečji inter
nat. Šolski n i-^ram  se dobi brezplačno.

Um se mu je omračil in skočil je iz br- 
zovlaka. Potniki včerajšnjega popoldan
skega brzovlaka, ki prispe v Maribor 
ob 16. uri, so bili priča razburljivega, do
godka, ki se je odigral v nekem vagonu 
Split—Praha. Med postajama Poljčane 
in Slovensko Bistrico, ko je vozil brzo- 
vlak s precejšnjo hitrostjo, se je nena
doma splazil neki mlajši moški na okno 
vagona ter se pognal iz vagona. Moški 
ie bil slušatelj medicinske fakultete v 
Pragi 221etni Edvard Kudrinka. doma iz 
Hrudima na Češkoslovaškem. Kudrinka 
je bil delj časa na oddihu v Dalmaciji, pa 
je dobil solnčarico, in je ta  bolezen men
da tudi vzrok, da se je Kudrinki omračil 
um. radi česar je skočil iz vlaka.

Trije utopljenci. Pri kroškem brodu 
blizu Murske Sobote je naplavila Mura 
truplo Jakoba Omana iz Trat, ki je dne 
10. junija t. I. v samomorilnem namenu 
skočil iz cmureškega mostu v Muro ter 
utonil. V Trčevi pri š t, Petru pri Mari
boru je utonil 161etni pastir Janez Anželj. 
V Bistrici pri Limbušu je utonil v majh
nem ribniku krojaški mojster Ivan Hor- 
ner.

Dvokolo v osebni avto. Na državni 
cesti v bližini Dravograda Je nastal hud 
karambol, ki pa k sreči ni zahteval člo
veške žrtve. Po klancu za Dravogradom 
so peljali trije kolesarji, in sicer zapo
redoma. Nasproti pa je pridrvel neki 
osebni avto. last nekega trgovca iz Ce
lovca. P rva dva kolesarja sta srečno pe
ljala mimo. dočim je tretji zadnji kole
sar treščil z vso silo v avto. Pri tem je 
kolesar, 241etni sedlarski pomočnik Pe
ter Bombek iz Dravograda, v velikem 
loku padel proko prednjega dela avto-

Tujskoprometna zveza (Putnik) Mari
bor opozarja vse udeležence olimpijade 
v Berlinu, da ne potrebujejo pri prehodu 
preko Avstrije avstrijskih tranzitnih vi- 
zov, ako se pri prehodu meje izkažejo z 
olimpijskimi vstopnicami.

Putnikovi izleti. »Putnik« v Mariboru 
priredi v prihodnjih dneh zopet več iz
letov z udobnim avtokarom. Tako bo v 
nedeljo, dne 26. julija peljal PUTNIKOV 
avtobus izletnike v prekrasno Logarsko 
dolino. Vozna cena za osebo je Din 110.
Isto nedeljo bo izlet z avtobusom tudi 
na Vrbsko jezero za ceno Din 120. Od
hod v Logarsko dolino in Vrbsko jezero 
bo v  nedeljo 26. t. m. ob 5. uri zjutraj
izpred hotela »Orel«,, povratek v Ma- , .. ;  ---> —
ribor pa istega dne okoli 23. ure. V torek na Bi egu pri Ptuju, za hip v goc tlltirt TO — . '7 _ J__ I 1

že lansko leto zgorela domačija in si jo 
je komaj dozidal odnosno popravil.

Občutna kazen za tatvino kolesa. P re
teklo nedeljo se je podal Ivan Žgeč, na-

in sredo, t. j. 4. in 5. avgusta nas pelje
PUTNIKOV avtokar ‘ v Maria Zeli. Od- . „ . -----------  -----
hod bo 4. avgusta ob 5. uri zjutraj izpred iQ.,ce, z j 1 , 1 trer>otkov hotel oditi, pa je

. Videl,  da  ie k n ln  vr v p v p  i.viriiitl.n C n m

stilno Strašil na Bregu. Za trenotek je 
pustil dvokolo v gostilniški veži. Ko pa

hotela »Orel«, povratek pa 5. avgusta ) 'z veže izginilo. Sum
nUrvi; o-x ..-c 7 . _____ tatvine je takoj padel na 23letnega Miokoli 23. ure. Za ta izlet velja vozna ce
na Din 200 za osebo, izletniki pa potujejo 
s kolektivnim potnim listom. Vse nadalj
nje informacije pri PUTNIKU Maribor, 
Aleksandrova c. 35, tel. 21-22.

haela Vidoviča iz Sv. Trojice v Halozah, 
ki se je takra t nahajal v gostilni in ne
nadoma odšel. Orožniki so tatu že na

slednji dan aretirali. — V torek 21. t. m. 
se je vršila tozadevna razprava. Kljub 
temu, da je Vidovič tatvino priznal, ga
je sodišče obsodilo na 2 meseca strogega 
zapora, kojo kazen je takoj nastopil.

Ponesrečen dokaz.

Julij Cezar je bil velik mož, pravi pro
fesor. Bil je junak od pete do glave. O 
tem sd lahko sami prepričate, kar po
glejte njegov doprsni kip v hodniku naše 
univerze.

P.tui&ke .nauke
BMBgJJHLU

Smrtnonevarno se je ponesrečil Janez 
Artenjak, posestnik v Pobrežju pri Ptuju. 
Pri vožnji drv iz Majšperga je med potjo 
padel pod voz in je šlo kolesje preko 
njegovega telesa. Nezavestnega s smrtno 
nevarnimi poškodbami so ga spravili v 
ptujsko bolnišnico.

Velik požar na Dravskem polju. P re 
teklo nedeljo 19. t. m. okrog 2. ure se je 
nenadoma zasvitalo nebo nad vasjo Pon- 
gerci pri Cirkovcih. Pri posestniku Fran
cu Belcu je v kolarnici izbruhnil požar, 
ki se je razširil še na dve parni, Skedenj 
iti drvarnico in je vse skupaj zgorelo do 
tal. Žrtev požara je tudi okrog 8000 kg 
žita, 10.000 kg sena ter vse gospodarsko 
orodje. Škoda se ceni na 40.0CQ Din, ki 
je pa krita z zavarovalnino. Gasilcem iz 
Šikol in Cirkovcev se je posrečilo požar 
omejiti in ubraniti stanovanjsko hišo ter 
ostala sosedna poslopja. Kako je nastal 
požar, še ni ugotovljeno, sumi se pa, da 
je bil ogenj podtaknjen in vršijo orožniki 
tozadevne poizvedbe. Francu Belcu je

V Heilendorfuprekoračijo nosilci olimp. bakle nemško mejo

m

V Heilendorfu ob česko-nemški meji pri spe nosilec bakle z olimpijskim ognjem 
na nemška tla. Za slovesen pozdrav nos ilcev bakle se viršijo tamkaj velike pri
prave. Na mejni črti v Heilendorfu se je že uredil slavolok z olimpijskimi krogi

„£ydfyaKke*m steitu"ftae kosmata
Ljubljanski striček, kakor nazivajo na

vihani Ljubljančani ljubljanski radikalski 
popoldnevnik, je zopet ves iz sebe. Ni 
dolgo tega, ko smo strička razkrinkali, 
da mu je zadišalo celo pivo in da je v 
omotični vročici moral umolkniti pod 
»knock outorn«, ki smo ga bili zadali nje
govi cvičkarski miselnosti.

Sedaj pa je zopet javknilo. Nič ni bilo 
za tem pobožnega ali pregrešnega. Tudi 
bunk ni brk), česar se striček sicer zelo 
boji ali kakšnih drugih takšnih stvari. 
Striček je strahovito zastokal radi tistih 
Plavalnih tekem na Mariborskem otoku.

znašel v zanki, v katero so ga potisnila 
dejstva očitanega mu neresnicoljubja. 
Ljubljanski stric, ki mu v poletnem času 
hudo diši cviček, pa tudi pivo, če mu 
ga kedo plača, je tedaj onemoglo 
bevsknil, pa se je vendar za par tednov 
poboljšal. Neznosna vročina pa ga je oči- 
vidno zopet razburila, da je zopet zinil 
celo vrsto neresničnih, in kolikor se pla
valne športne strani tiče, diletantskih tr
ditev. Vidi se pač, da se striček ljubljan
ski dobro razumejo na cviček in druge 
pijače, manj pa na šport, ki ni isto, kar 
kurje oči. Tudi v teh se bojda Ijubljan-. . .  V i  ̂ 1 ~  v r v ,  “  Ufl tT ia in ju i .'»Kem UlOKU. KUiJC UC1. J U di V t e t i  S e

mobila ter obležal v jarku. Zadobil je l&J tUtfManski striček se je že bil enkrat s*kj striček dobro razume.

Zopet temeljita polomija ljub 
(Janškega strica

Striček radi stvari po svoje zasučejo. 
Zadnjič smo ga že zalotili in razkrinkali. 
■Ker se pa ni poboljšal, vsaj za delj časa, 
nvu tudi sedaj ne bomo pardonirati. V 
zvezi s plavalnimi tekmami na Maribor
skem otoku piše, da je »vse naše časo
pisje« posvečalo plavalnim tekmam vso 
pažnjo ter obširno pisalo več dni pred 
pričetkom o njih. »Edino izjemo je delal 
pri tem znani ljubljanski časopisni kon
cem , ki jim  ■tudi v  snem
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dakcijo. Niti besedice nismo čitali v  teh 
časopisih o plavalnih tekmah do same 
prireditve.« Pri tem je striček očividno 
meril na »Jutro« in »Večernik«. Kar se 
tiče našega lista, pa ga je ljubljanski 
stric zopet temeljito polomil. Z nedavnim 
razkrinkanjem je njegova verodostoj
nost padla v M ariboru na nič. Sedaj pa 
se javnost znova lahko prepriča, kako 
malo je v  čislih pri ljubljanskem radikal- 
skem stricu resnica — »hčerka božja«. 
Ljubljanski stric je čisto prezrl, da smo 
dne 4. julija napisali, da bo tekmovanje 
za državno prvenstvo v  plavanju na Ma
riborskem otoku dne 18. in 19. julija ter 
da bo ta prireditev gotovo ena največjih 
■tovrstnih v naši državi, ker bodo star- 
tail vsi plavači seniorji, ki pridejo v po
štev  za sestavo jugoslovenske reprezen
tance za berlinsko olimpijado. Dne 9. ju
lija smo ponovno opozorili javnost na 
državno plavalno prvenstvo, na katerem 
bodo startali najboljši jugoslovenski pla
valci in plavalke. Dne 10. juHja smo v 
našem listu zopet objavili člančič o d r
žavnem plavalnem prvenstvu ter povda- 
rili, da bo to revija jugoslovenskega pla
valnega športa. Dne 17. julija smo po
novno opozorili javnost na to prireditev. 
Pri tem niti ne omenjamo zadevnih opo
zorilnih priključkov k športnima poroči
loma ob priliki državnega prvenstva v 
olimpijskem desetoboiu ter gostovanja 
dunajske Adinirc.

Ni pač naša naloga, da bi ugotavljali, 
kaj ie strička premotilo, da sc je zopet

gospodar« ter miti pobožna »Nedelja« na
pravili nikakšne posebne reklame za to 
prireditev, ker bi takšna reklama uteg
nila privabiti na otok lepo število sta
rejših in mlajših devic z rutami na glavi, 
kar bi vsemu skupaj dajalo še slikovi
tejše obeležje in bi nemara nastal v v r
stah pobožnih devic pravcati punt proti 
nezadostnim moraličnim meram, če bi se 
nazadnje izkazalo, da ni bilo to  živahno 
žuborenje in vrvenje na otoku nič kaj v 
skladu z znanimi smernicami jugoslo- 
venskih škofov, ki so naperjene proti go
loti po naših kopališčih in drugim takš
nim rečem. Sicer je pa m orda res, da 
lepa, obla bedrčka brhkih deklet ugajajo 
očem ljubljanskega strica, četudi morda 
pri tem sramežljivo pomežikava. Spričo 
tega je pač škoda, da ni ljubljanski stric 
javknil proti svojim kolegom radikalske- 
mu »Slovenskemu gospodarju« in pobož
ni »Nedelji«, zakaj nista delala propa
gande za 'to revijo golili bedrc in po
stavnih deklic.

Ko ni ljubljanski stric niti zinil..
Stričku pa uhajajo tudi razne znane 

stvari. Piše med drugim o  ogromnem 
obisku Mariborčanov na otoku za časa 
plavalnih tekem. Stričku se tudi tukaj 
kakor pri vseh drugih poročilih pozna, da 
ie o mariborskih razmerah sila malo po
učen, kar smo že nedavno konstatirali 
ob neusmiljenem razkrinkavanju raznih 
tam-tamov. Če bi bil namreč vsaj malo 
pogledal v naše kraje, kjer imamo tudi

3471Vas prepričam o o naši ogrom ni zalogi in najlepši izbiri;

D A  odprodam o zalogo letnega blaga;

DA vsakom ur om ogočimo cenen nakup najboljšega kvalitetnega blaga in

DA V as s tem  pridobim o za sta lnega odjem alca, se odrečem o našemu običajnemu 
z a s l u ž k u ..................................    In

znebil takšnih debelili in bosih. Nazadnje 
je vseeno, če je to v zvezi z očesno kr- 
niižijavostjo ali s čim drugim. Ta dej
stva, podprta s konkretnimi navedbami, 
postavljajo strička na nič kaj častni 
pranger in bo nedvomno radi tega pri 
katoliških zaščitnikih resnice prccej ne
jevolje radi stričkove polomijo in smole.

Kako je stolček mislil tisto »naše ča
sopisje«, nam ni znano. Vemo pa le to
liko, da je poleg »Večernika« pisal pred 
tekmami o tem tudi drugi v Mariboru 
izhajajoči dnevnik. Smatrali smo za po
trebno, da opozarjamo javnost na to pri
reditev, četudi striček to tajijo in četudi 
niso prireditelji smatrali za potrebno, da 
se s primernimi informacijami ali inser- 
cijskimi kompenzacijami oddolžijo listu, 
kar sicer delajo celo tretjerazredna dru
štva ob čisto navadnih športnih prire
ditvah, dasi ne prejmejo izdatnih pene- 
zov od strani mestne občine, kakor jih 
je bil deležen prireditelj letošnjih plaval
nih tekem na otoku, ki se za to glede or
ganizacije v tehničnem oziru ni prav nič 
kaj izkazal spričo velikih denarnih žrtev 
mestne občine mariborske oziroma ma
riborskih davkoplačevalcev. V Mariboru 
pa imamo med drugim še tudi dva dvo- 
tedrtika in dva tednika ter je zares1 ško
da, da nista niti radikaJski »Slovenski-

druge izborne kapljice, ki bi stričku ne
mara še bolj dišale kakor k srcu mu 
prirastli cviček in ga pri tem ne bi obšla 
sramežljivost radi tistih golili bederčk, 
potem bi se lahko prepričal, da je prav
zaprav na Mariborskem otoku ob lepili 
dneh in praznikih ter nedeljah veliko več 
ljudi, kakor jih je bilo ob plavalnih tek
mah, in da je bilo na otoku žc ogromno 
več ljudi ob prilikah, ko ni ljubljanski 
striček niti mogel ziniti, ker ga tedaj pač 
še niti na svetu ni bilo.

Striček ni dal odgovora
Ljubljanski stric pa je tudi topot za

brenkal pri svojem stokanju in javkanju 
na napačne strune. »Jutro« in »Večernik«, 
ki je po »Jutru« povzel zadevni pasus, 
sta prvenstveno povdarila, da so držav
ne plavalne tekme resna in važna za
deva, pri katerih ne gre delati reklame 
za klub, za katerega se potem izkaže, 
da glede posameznih točk nastopa sploh 
nima nikakšnih pogojev. Na to važno, 
bistveno vprašanje, kjer gre za prepre
čevanje neresnobe in lahkomiselnosti, ki 
ogroža lahko celo prestiž plavalnih te 
kem za državno prvenstvo, nam je ljub
ljanski stric ostal dolžan konkretnega po
jasnila, ki ga tudi nikdar ne bomo do
bili, ker prepričevalnega pojasnila in ute

meljitve sia takšne napake ni mogoče 
dati. Pač pa zagovarja ljubljanski stric 
z vso vnemo »idealni red« in »dobro o r
ganizirane tekme«, pri čemer mu nehote 
in kakor v  opravičilo uide priznanje, 
da nekaj vendarle ni bilo »v redu«, ko 
piše »Imeli so vsi do zadnjega (plavači 
Maratona. Opomba uredništva.) polne 
roke dela s tehničnimi pripravami.« Kaj 
je organizacija te r izkaz organizatorične 
sposobnosti pri takšnih prireditvah, pa je 
mogoče spoznati le ob sličnih velikih pri
reditvah v  velikih centrih plavalnega 
športa in drugih športnih panog, kjer ni 
navala ter gnječc ljudi, kjer mora biti 
red in mir, kjer ni nervoznega tekanja, 
stikanja, iskanja, kjer ni nervoznega po
vpraševanja in tega, da bi radi nezadost' 
nih varnostnih mer, za kar odgovarja po
leg mestne občine nedvomno tudi prire
ditelj, postal še kakšen deček žrtev žo
ge, ki z vso silo prileti na njegovo glavo, 
da ga morajo prepeljati v  bolnišnico.

Stričkove skrbi in bojazni
Ni pa mogel ljubljanski stric prikriti 

svojega strahu in bojazni pred ono na
cionalno viteško organizacijo, ki zmago
vito prodira tudi v plasti našega kmet
skega prebivalstva. V tej onemogli jezi, 
strahu in zasoplosti pripominja, da je 
»Večernik« prinesel o tekmah (plavalnih, 
op. ur.) »dokaj krajše poročilo kakor o 
majhnem nastopu majhnega društva, ki 
se je vršil isto nedeljo v Pesnici«. Kras
no uspeli nastop Sokolstva ob naši meji 
je vznemiril in zapekel tudi ljubljanskega 
strica. Čudno je Je, da ni o tem tudi ljub
ljanski stric prinesel poročila, ko so se 
vendar iz ust odličnega sokolskega funk
cionarja slišale tamkaj tople, vzvišene be
sede o Sokolstvu, ki jih bil izrekel na 
subotiškem sokolskem zietu predsednik 
vlade dr. Stojadinovič, ki jih meada niti

ljubljanski stric in niti njegov ko’ega 
očka »Slovenec« ne bosta nikdar obja
vila, četudi sicer druge izjave strumno 
povzemata in ponatiskujeta. Sicer pa je 
upati, da se bo ljubljanski stric že po
miril in da bo »Večerirk« prinesel še ve
liko takšnih poročil, in .ie bomo pač zato 
povpraševali ljubljanskega strica, če s;> 
mu takšne stvari všeč ali ne.

Stric: nič točk 
Mi: lep uspeh

Majhno šalo pa si je dovolil ljubljanski 
stric, ko navaja izjavo g. Darka Prvana. 
Javnosti bo ta  šala umljiva, če pribijemo, 
da je g. Prvan že dva meseca trener 
Maratona, ki je pri tekmah rešujoč čast 
Mariboru odnesel kar cele — tri točko. 
Končno pa so ljubljanski stric včasih na
vihani, zlasti ko pišejo o Jadranu iz Her- 
cegnova, ki »ni dosegel nič točk«, ki pa 
je v  \vaterpolu dosegel častno četrto me
sto pred Ilirijo in pred Maratonom, ki si 
v  tej disciplini ni upal niti nastopiti.

Letošnje plavalne tekme za državno 
prvenstvo pa so izkazale silno nizko 
stopnjo plavalnega športa v Mariboru, 
za katerega je bilo pred leti veliko več 
zanimanja med mladino. Ta pojav daje 
prijateljem športa misliti in se bomo še 
povrnili k ugotavljanju vzrokov tega ža
lostnega pojava. Dokazali bomo, da šport 
ni politika ter da se šport profanira, če 
se meša s politično kuMo.

V skladu s tem je tudi stričkova trdi
tev. češ da »je »Narod« tekme dobesed
no bojkotiral te r ni prinesel poročila niti 
o izidu«. Striček je tudi v tem pre?,rl za
devno poročilo, ki je izšlo v sobotni šte
vilki »Slov. Naroda« dne 18. t. ni. prvi 
dve koloni levo, stran prva. Tudi v tej 
trditvi je striček postavljen na laž.

prirejam o kra tko tra jno  ©£>PK©S>A5!3 p o  zniSanih cenars
Pri takojšnjem  plr.čilu p rejm ete na naši blagajni 

1 0 % na naše običajne že zelo nizke in v izložbah navedene cene
12% popusta pa pri nakupu čez Din 500*—
Izkoristite to  izredno enkratno  priliko, obiščite nas! P repričajte  sc

3©s. Kam&nZk, Maribor, GLAVNI TRG št. 11
f o v - r a i g l š a  z a l o g a  p e r i l a ,  m e d s e a  f r  s t a l n e .  H iCRf-akcijja

R azno
K O PA LN E HLAČKE

od Din 6.— napre j  pri Trpi
nu, V e tr in jska  15. 2261

S ia n o ^ a m e  išš®
DRŽAVNI U P O K O JE N E C

išče do  1. a v g u s ta  so b o  in 
kuhinjo ali sobo  s š tediln ikom  
v niestu. na jra je  na levem  

i b regu .  Zbičajnik Jožot.  Cei;e, 
* D ečk o v  t rg  6. 35?3

■ P rodam
BUKOVA DRVA

lepa. suha ,  na  p rodaj.  C e n a  
: po  d o g ovoru .  P o n u d b e  pod
1 > lM a «  na u p r a v o  lista. 3575

S obo  o d d a
O P R E M L JE N O  SO B O

oddam dvema goipod:čnan3. 
Plahu ta ,  T r j b a r j e v a  ni S. 

3576

S tanovam e
L E P O  STA N O V A N JE

solnčno, soba , p re d so b a  in 
kuhinja, oddam  mirni st, inki 
b rez  o t rok  s 1. avgustom .  
Ogledati  od 10. do  14. ure  
C ve tl ična  ul. 23. priti .  3633

Spomnite se CMD1
Z a h v a l a

Podpisani se najtopleje zahvaljujemo za izkazano nam 
sožalje ob priliki sm rti našega nepozabnega soproga in 
očeta, gospoda

ivaraa Horner-a
krojača in posestnika.

Posebno se zahvaljujemo požarnim braenbam iz R ad
vanja, Peker, Bistrice in Ruš za častno sprem stvo te r  vsem 
darovalcem  cvetja in vencev in vsem onim, ki so ga sprem 
ljali ali Da kakršenkoli nač n počastili spomin našega 
dragega pokojnika.

Žalujoča soproga, sin in hčerka.

OTU

A. K.:

Ž r te v  z v e s te  H u b a m i
Zgodovinske roman

Lewinskcmu ni vladarjevo milosti od
vzelo niti veselo, včasih celo malo pre- 
svobodno življenje v Parizu. Saj pa tudi 
ni bilo mogoče, da ne bi na mladem in 
postavnem častniku obviselo oko kakšne 
krasotice in da se iz  tega ne bi razvijale 
ljubavne zveze. Car je v svoji hiši strogo 
čuval nravnost in vsaj javno ni rad grešil 
proti njej, toda na svojega polkovnika sc 
le ni mogel srditi. Ko nekoč neka njego
va ljubezenska zadeva razburi pariški 
svet, povzroči dvoboj, tisoč raznih spletk 
in neverjetno mnogo govoric ter pride 
slednjič tudi vladarju na ušesa, ga hoče 
ta  ukoriti in mu reče zbadljivo:

»Dragi baron, 5; boste hodili še dalje 
po tej poti, boste vzdignili proti sebi vse 
moje moške državljane. Francija bo pre
majhna za vaše ljubimkanje.«

Mladenič odgovori smelo in brzo:

20
»Svitli vladar, tega sc lic bojim, saj jo 

Vaše Veličanstvo poveča vsako leto s 
kakšno novo kraljevino,«

Odgovor je bil izredno primeren in po
srečen. Zgodilo se je to namreč ravno 
dan po carskem odk>ku, ki je spojil Nizo
zemsko s Francijo.

Dva meseca je prebil človek, kakor je 
bil naš polkovnik, pod isto streho z mla
do, lepo Španjolko. Vsakdo bo lahko ra
zumel, da ni bil niti on haden nap ram 
njej in da tudi donna Frančiška ni ostala 
brezčutna.

Mlado dekle ■— Španjotka po duši in 
telesu — je videla v polkovniku uteleše
ni nzor svojih sanj, videla je v njem ju
naka, enakega slavnemu Cidu ali Gon- 
aalvu iz Kordove (Cid Campeador in 
Gonsalvo Hemandez de Gordova sta 
dva  junaška španska lika), ž e  v  otroških

letih ’je prebrala mnogo legend in pove
sti o tej dvojici in si jih je vtisnila globo
ko v svojo, romantičnim idejam lahko 
dostopno dušo. Po njenem mnenju je 
mož, ki ne zna hrabro vihteti orožja, ki 
ga je kdaj strah premagal ali ki je bil ka
darkoli malodušen, nevreden, da se sploh 
imenuje mož in ne zasluži, da mu ženska 
poveri svojo srečo in bodočnost ter da 
mu podari srce in roko.

Ali pa je o polkovnikovem junaštvu 
sploh mogla dvomiti? Ali ni vsak njegov 
vojak, kogarkoli je povprašala, navduše
no pripovedoval o ’smelosti in o mnogih 
junaških delili ljubljenega vodje? Eden 
je povedal, kako je Levvinski nekoč ra
njen preplaval od junaške krvi rdečo 
Donavo, da bi obvestil Napoleona o sta
nju in moči bližajočega se sovražnika; 
drugi ga je videl prvega pri zavzetju te 
ali one trdnjave, pod točo krogel ravno 
tako mirnega, kakor na vežbališču ali na 
pregledu čet, kjer mu je sam car večkrat 
zaklical: »Dobro, dobro, pukovnik, vse je 
v redu; vaš polk zasluži pohvalo, zado
voljen sem z vami!«

Med vojaki je bilo tudi takih, ki jim je 
naš polkovnik v nevarnosti rešil življe
nje; drugi so mu bili dolžni še večjo za
hvalo, saj jih je obvaroval pred izgubo 
časti. Vsi ti so mu bili iz srca vdani iti 
hvaležni.

Ce so v svojem navdušenem pripovedo
vanju včasih nemara malo pretiravali, ni
so delali tega namenoma, ampak zato, ker 
so svojega poveljnika resnično cenili in 
občudovali.

Donna Frančiška pa ni slišala samo o 
njegovi hrabrosti, ampak pa se je lahko 
prepričala tudi o plemenitosti mladega pol 
kovnika. Takoj prvi dan, ko se je nastanil 
v  Mirabelli, je poslal maršalu Bessieru 
poročilo, v katerem je zatrdil, da mu je 
grand prostovoljno odprl vrata svojega 
gradu. Izborno je znal naličiti in utajiti 
pravo svrho oboroževanja in vežbanja 
vstaških kmetov. Tako je po postopku, ki 
bi koga drugega stal glavo ali vsaj težko 
ječo, moral dati Don Juan samo častno 
besedo, da bo ves čas med vojno na po
lotoku ostal le miren opazovalec in da s 2 
ne bo pridružil nobeni stranki.

Izdaja konzorcij »Jutra« v  Ljubljani. Odgovorni urednik MAKSO KOREN. Za inseratni del odgovarja SL A V jK O  REJA. Tiska Mariborska tiskarna d. d.,
prestavnik ravnatelj STANKO DETELA, vsi v. Mariboru.


